

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B.C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
(號一二〇第卷十四第紙聞新) (PAPER) S.p. 26 1978 (Vol 40 No 021) Page 1

U. B. C. Library
2075 Westbrooke Mall
Van. B. C. V6L 1W5

二明星 日六十二月八 年八七九一

四十七人中毒幾釀成空前災禍

劇毒卡車翻倒

緬街緊急撤退

(綜合雲市加新社電)雲市緬街火警二日傍晚，發生氫氣洩漏威脅廿五個街位居民生命之危險災禍。

昨日下午六時，有一輛運貨卡車載有一批鋼筒密封之劇毒工業氫氣，由緬街駛向低處，途經第二街口附近下坡之時，可能因司機利車太急，卡車翻身，車上有六座鋼筒滾落車外，該批鋼筒每座裝有一百加侖容量之氫氣，受震漏氣，嘶嘶噴出劇毒之毒煙，隨即彌漫緬街兩邊，一英里半，均可嗅到奇臭之毒氣，威脅生命安全，當時亦有火車經過，載有乘客三百餘人，馬路上交通被阻，阻礙，大小汽車排成行長龍。

四十名市警及廿五名救火員緊急馳至，搶救中毒倒地之行人，其中數名之老婦，昏倒在地，均被送中央醫院急救，警員立即緊急疏散該區之住宅與公寓居民，全區在黃綠色毒霧籠罩之下，好像陷入毒氣戰場，十分恐怖，至少有四十七人中中毒送中央醫院急救，其中有十三名是搶救之警員，九名是消防員，均係搶救時無防護面具設備中毒不支倒地，今晨醫院消息稱該四十七人已平安。

美空前最慘撞機案

死亡升達百五十人

(綜合聖地雅哥美聯社電)美國加州聖地雅哥市郊林白機場附近上空，昨晨九時發生在美國國內有史以來最慘重之空中撞機慘案(本報昨經簡報)。

一架「西南太平洋」航空公司之波音七二七式巨型噴射客機，從加州首府沙加度度飛抵加州聖地雅哥市郊林白機場附近時與一架小型之卡那斯式飛機迎頭相撞，兩機在三千英尺高空爆炸，火團殘骸紛紛從空中降落，客機機員一百卅五人全部罹難，斷肢殘屍，小機之兩名駕駛亦屍骨不全。

空難火團及爆炸之機身，在數分鐘內引起地面之住宅區廿餘家大火，住宅內罹難人數至今已達百五十人，多為婦女，均燒成焦炭，空難碎屍遍地滿佈，景象慘不忍睹，該處距林白機場三英里。

據警方證實估計全部慘死者數至今計已達一百五十人，但在住宅區之死者一時未能統計清楚，該小飛機係由海軍陸戰隊及其教練兩人駕駛墜毀。

上次最慘之撞機案在一九六〇年在紐約市上空死亡一百卅四人。

據今晨廣播，林白機場空難死者有一乘客已證實是加拿大艾省人氏。

尼加拉瓜政府同意

美國出面調解內亂

(馬那瓜美聯社電)尼加拉瓜總統薩摩拉已接受美總統卡特的一項建議，同意由美國協助促成他與他的反對者間的談判，以和平解決內戰及政治危機。

美總統之建議是由其特使佐尼向薩氏提出，由薩氏的政治反對者組成的「廣大反對陣線」，迄無反應。同時，反對薩氏之商界人士，正考慮實行稅項杯葛，至於旨在迫使薩氏下台之總罷市，已在馬那瓜喪失支持，九成商店昨日恢復開門營業，全國似已平靜。各地均無戰鬥。

安省工業旅遊廳長

訪問伊朗之際暴斃

(德黑蘭路透電)伊朗總理薩里夫安省長今日就加拿大省長「兼旅遊廳長羅德里斯」在此間因心臟病發斃，向安省省長戴維斯致唁。羅氏現年四十九歲，曾獲維多利亞勳章與英皇愛德華獎章，原定明日往德黑蘭與歐洲共同市場官員會談。省長發言人稱：戴氏其餘行程已取消。至於羅氏之遺體，則將於今日空運回國。

伊蘭地震死二萬五

(伊蘭他巴市加新社電)伊蘭十一天前發生之大地震所造成之死亡人數尚無正式統計，但相信為數達二萬五千人，震央他巴市目前尚滿目瘡痍，到處瓦礫及廢墟，劫後餘生之二千市民，現安置於市外一哩之帳篷宿營內，軍民仍在繼續挖掘屍體。

尼加拉瓜內戰未已

卡特促尼總統辭職

(馬那瓜美聯社電)美總統卡特之特使佐尼昨日與尼加拉瓜總統薩摩拉會談，並引起推測，謂卡特正敦促薩氏辭職。同時，據報一艘美國飛彈巡洋艦已在尼國太平洋海岸外停泊，但美國防部稱：該部未下令作特別戒備。

反對薩摩拉家族政權之人士，一向指美國應負其咎，因美國於一九三七年使薩氏之父上台以軍經財政援助協助薩摩拉。薩氏繼任後，薩氏繼續使用飛機，坦克及軍隊鎮壓尼國之反對政府起義，但戰鬥遠未結束，薩氏謂他是為使國家不致走向共產主義而作戰，並指責古巴訓練之游擊隊正在把共產主義灌輸進尼國。

政府追溢付失業金

卑詩等省四百卅萬

(渥太華加新社電)失業金委員會主席羅倫斯說：政府從五月份起至今應追回溢支之失業金四百卅萬，大多係在卑詩、古德及諾省，牽涉一萬六千五百六十一人，其中卑詩佔二千六百六十三人，但該等人士未退回。他說該批超支款項係由於電子計算機之錯誤以致溢付。

領取失業金者注意

如郵政罷工須親往領取

(雲訊)加拿大就業移民部在報刊登公告，指示領失業金者在郵政罷工期間前往何處領取支票。

該公告稱：在郵政罷工期間，凡係領取失業金及填報兩次之失業報告卡，須親至下列指定地點領取支票及交報報告卡。

就業部已在大不列顛地區分設三處緊急處理中心，請各分區居民領取失業金者按區前往領取。

雲市在界街(即包德里)以西及本那比在加拿大橫貫公路以北兩處，均屬於第二區，請往雲市布萊街一六五零號領取。

烈治文及紹他等地，在第一〇一街以西地區，亦列為第二區，均須往上述地址領取。

蘇外長向聯大演說

譴責大衛營高峯會

(聯合國路透電)蘇外長葛羅米柯今日向聯大發表演說時，科將譴責大衛營中東高峯會議，並敦促迅速締結限制軍備的新協定。葛氏將於明後天與國聯秘書長會談，兩人將就蘇聯與美蘇之限制軍備談判。葛氏之演說預料並將呼籲支持蘇聯最近向聯合國提出的新裁軍建議。美國向為第一個向聯大提出裁軍建議。美國向為第一個向聯大提出裁軍建議。美國向為第一個向聯大提出裁軍建議。

日一工罷停暫今員郵

停調任越彼長部工勞代

(渥太華加新社電)郵員工會昨宣佈，暫停輪流罷工最少廿四小時，要求代理勞工部長郭烈烈出面擔任調停。今晨首先復工者為點閱與聖約翰兩地之送貨員。

代理勞工部長郭烈烈說，勞工部一向避免涉及公務員工會之勞資糾紛，但此次由於郵員工會堅強，郵政總長及國庫總長均要求出面斡旋，他樂於盡力。

國庫總長安德士說，既然工會有誠意談判，政府可以暫時放下立法下令復工之議。副首相麥傑亦說尚未決定。

省府被押抽稅破產

(雲市加新社電)卑詩省分男女老幼每人均已被抽稅過多七十元，造成省府之所謂財政盈餘一億四千餘萬元，該一省府宣佈之盈餘，已經害了本省經濟。在過去三年來，卑詩省人口並未增加多少，但是個人入息稅竟從六億元增至九億元。現任省府之財政政策業已使卑詩走上破產之途。

加幣今晨八四八五

(本報訊)據今晨七時CIBC廣播：加幣今晨在紐約開市時值八四八五。昨晚收市八五五五。

警協呼籲恢復死刑

(多倫多加新社電)多倫多市警廿二歲警員史哥頓於上週應召赴一住宅排解家庭糾紛，竟被屋主開槍射死，引起多倫多各界一片憤怒，紛紛要求政府立法恢復死刑。

多倫多市警局長亞里亞說，只有立即恢復死刑方可保護警員執行治安任務，假若全民投票全加人民必有百分之九十贊成恢復死刑。

全加警協已於日前呼籲恢復死刑。

「兒童年」被責空洞

(哈里法市加新社電)卑詩社會資源廳長溫德爾指出全加福利廳長大會時，抨擊聯邦政府撥款一億元支持空洞之「聯合國兒童年」運動，他說聯邦不應如此濫支納稅人之血汗錢去做表面工作，而應該支持各省之實際兒童福利計劃。

按揭應免納入息稅

(雷振打加新社電)沙省新民主黨省長布力尼開出選諾言，包括按揭可報稅，及補助租金與補助農人。

保守黨領袖奇克亦曾作大選諾言，說當政府將按揭免稅。

美國大部份地區之住宅按揭係免納入息稅，加拿大尚無前例。

加航準備推出打字小姐代庖

空姐將在感恩節罷工

(渥太華加新社電)「加拿大航空公司」之「空中服務員工會」決定將於感恩節假期之前罷工，兩千七百名空中小姐限期加航當局在十月四日午夜之前答覆是否接受加薪及安全要求。若不接受就依照計劃罷工。

空姐要求加薪百分之十，加航只允加百分之八。空姐此外尚要求在空中飛行時間每天從十六小時減為十四小時。空姐現時之年薪為一萬零一百四十元至一萬五千九百六十元之間。

加航說，倘若空姐罷工，加航仍將盡力維持班機飛行，將派打字小姐等代替空姐執行機上服務。加航現正給予打字小姐三天之臨時補習空中服務課程，不怕空姐罷工云。

空姐主席泰美女士說，已向法院請求禁止加航使用打字小姐代庖云。

捕被港澳蘇台逃王毒

(香港通訊)正當最高法院定本月廿五日開庭審訊一宗龐大販毒案的前夕，涉與該案有關的兩名主要被告馬惜珍、馬煥然日前相繼乘機潛逃。警方曾經搜查四處可疑地點，但無所獲，於是發出通緝令，追查兩人下落。迄昨為止，涉與該案有關的九名被告，已有五人先後乘機潛逃。

馬惜珍，又名馬奕盛，四十歲，為「東方日報」主筆人。他兄長馬惜如，現仍居居在臺灣。去年八月二十五日，警方破獲一個規模龐大的毒品集團的同時，馬惜珍首次被捕。三天之後，他向警方自首，並於去年十二月二十日，以現金擔保五十萬，兩名人事擔保五十萬，合共一百五十萬元保釋出外候審，另規定每星期二、四及六下午五時前到紅磡警署報到。

據於大販毒案主要被告失蹤，警方向法院申請獲得搜查令，在九龍四處地點搜查，包括太子道一幢樓宇，一間報館，但均無獲。因此追緝箭頭指向台灣。但台灣方面，仍然不肯正式透露馬惜珍和馬煥然是否已在台灣。

台灣官方不予證實

香港通緝無法引渡

據本港警方表示，假如「馬氏叔姪」真的已在台灣，要引渡他們返港就相當困難。從馬惜如(馬惜珍之兄)的例子，亦可看到這一點。

有一個奇怪的現象，就是本港報章、電視、電台雖然對「雙馬」傳說在台灣的報導都顯著報導，但台灣方面的報導對此均冷淡對待，「台灣日報」、「中央日報」及「新生報」等數份台灣報章，對「雙馬」是否已在蘇澳港被捕一事均隻字不提，只有一「聯合報」在一個不顯著地位刊登了一則百餘字的消息，說傳聞馬惜珍和馬煥然在蘇澳港被捕，但台灣當局未予承認云。

▲切勿將「失業金兩週報告卡」投入郵筒，必須按親自送上去列三處緊急中心，或親交各地就業中心或失業保險辦事處方不致遺失。